KoAokaot
Colocasia esculentum (L)
Ow. Araceae.






Elcaywyn

* To KoAokaol AEyetal MWC Katayetal amno tnv NoTtloavatoAkn
Aola, OUYKEKPLUEVOL amo Tnv avatoAwkn Ivdlo kat To
MraykAQVTEC, EVvw €peuvec Seixvouv MwE N KAAALEPYELA TOU
¢ekivnoe yupw oto 5.000 Tt X.

e JTLC TILO KOVTLVEC MOC TIEPLOXEC TO CUVAVTIAME otnv KUTtpo Ko
arno tnv EAAada, povo otnv Ikapia.

e Amo tnv umolounn Evpwrnn, to Pplokoupe otnv lomavia Kot
oUYKeKpLpHEVa ota Kavapla Nnota.



To ¢duto Colocasia esculenta, koww¢ koAokdot otnv KuTpo,
elval éva tpomiko ¢puto mou KaAllepyeital Kuplwe yla ta
ebwoLpa plwpata tou, kKot mepAapfavel kat AAAa ovopata
aVQ TO TTOYKOOWULO, OTtwC «Tapo» Kat «Evioey.

AvnKel ota povokotuAndova ¢uta.

Motevetal OTL €lvol  pla amo T TIPWTIEC TIOLKLALEC
KOAALEPYNOLLWY PUTWV OTNV Lotopila TN avBpwmotnTac.

>tnv KUmpo, To KOAOKAGOL XpNOLUOTIOLOUTOV OTNV YOLoTpOovouia
aro tnv enoxn tn¢ Pwpaikng Autokpatopiac.

2AUEPO ElvVaL YVWOTO WC KOAOKAOL, TO OTtoio €lval mMapouoLo
LE TO Ovopa TIOU XPNOLUOTIOLRONKE amo Touc apxaiouc
Pwpatouc: «kohokaola» = “Colocasia”.




H kUplo xpAon tou KoAokaolwoU €ival n KATovaAwon Twv
Bpwolpwyv pL{WUATWY TOU.

2TV WUNA Tou popdn, To PuTo elval ToEkO AOyw TNC
nopovoiac ofaAlkoU aoPectiov otouc PBoABouc kol ota
dUAAa TOU.

To ofaAlko aoBEotio €ival pia ovoila oxedov adlaAutn Kot
oupBAaAAeL otnv dnuLloupyia metpwyv ota vedpd. Eav opwe ta
pulwpata pelvouv pla pEpa oTo KPUO VEPO N HAYELPEUTOUY,
TOTE TO 0EAALKO aloPEOTLO e€oLdETEPWVETALL.

To KoAokaol mwAeital emiong kot w¢ KAAAWTILOTIKO LOpOLLo
dUTO.



* To KOAOKAOL €lval TpOTIKO PuTO, Mapola oOpwc otnv Kompo,
2upia, Alyurnto ouvavtoU e Eva TUTIO KOAOKAGLOU TtOU
QVOATITUCOETAL TIEPLOCOTEPO OE ENPO KAl 0 avtiBeon HE TLC
TPOTILKEC TIEPLOYEC TOU TTAQVATN HOLC OTIOU CUVOVTAUE TOV
TUTIO TIOU QYOI TIEPLOOOTEPO TO UYPO KALMA, Ylal AUTO OTLG
NMAELOTEC TPOTIKEC XWPEC KAAALEPYELTAL KATA KAVOVOL EVOAAAE

LLE TO PUTL .






Nepypadn

 Eivalr ¢utd mowdec Kot
vOpoxapEC.

* MOUA\a: MeydAa
kKapdlooxnua  ME  HEYAAO

uioyo.

O uploxoc tou ¢dUANOUL eival

apketd PnAOC Kal UMopel va

dBaoeL ta 1.30 p.



Ta pecoyovatia dlaothpota Tou
pUWHATOC €XOUV OAKTUALOELOEC
oxua, TO o6& pillwpa otnv
OlAdpKELDL TNGC OVATTUENC TOU
EKTTUOOEL BuyaTpLkd pl{wpata.
OdBaApolc (natia)
ouVaAVTOUVTOL HOVO OTOV TIPWTO
daktuAlo (SaktuAloc Kopudnc)
KoL TO MEPOC OWUTO MTOpPEL va
Staxwplotel Kol va
XpnotpornoinOel WG
TTOAAQTTAQLOLOLOTIKO UALKO YLATL TO
duTO omavia avOilel KoL wWC €K
ToUTOU OEV MOPAYEL OTIOPOUC.




Juotacn KoAokaoloU Ko ratatoc ova 100 yp.

oo F§

NEOLOVTOC.

KoAokaot Natdata
Nepo yp. 78 79.2
Npwteivn 1.6 1.8
Alrtog 0.2 0.1
=npa ouvoia 1.1 1.0
Iveg 0.7 0.4
Evépyela 75 81
AcBéoTtio 100 12
Qwodopo 80 40
2iénpo 1.0 0.8
Brtapivn C 7 16
Oelapivn 0.08 0.09
PiBodAafBivn 0.04 0.03

Niaoivn 0.7 1.5




[eEVIKQ

e Xtnv Kumpo kaAALepyeital Kuplwe otnv enopyxiot ALULOXWOTOU
Kol olaitepa ota xwpla ZwtRpa Kot ALoTETpL.

e Mpww amo Ttnv ToUPKWKN €LO0ROAN ONUAVILKA EKTOON
KaAAlepyouvtav otov Aylo Avdépoviko Kopmaoiog kol oto
JupLovoxwpL.

* Televutala apyxloe va KaAAlepyeital ko otnv enapyia Nadov.

 H mapaywyn tou koAokaolov dlatiBetal Kuplwe otnv viomnia
ayopa Kol €va PEPOC Yivetal e€aywyn otnv AyyAia ywa tnv
ekel Kumplokn) rmapolkio, o€ Lo TTOCOTNTOL TIOU OWVEPXETOL
nepinou otouc 250 tovouc.



KaAAiépyewla - @Utevon

e Mpwv amd 1N ¢Utevon TOo YwpadL KaAAlepyeital,
P LAoxwpatileTol Kol e TOV OLUAOKWTAPO aVOlyovToll QUAQKLEC
BaBouc 20-30 &k. Tepimovu.

e JTn ouvEXela Ta pllwpota TomoBeTouvTal LE TO XEPL LECA OF
auvAdakla oe amootacn 30-45 ek. To €va amo TOo AAMo.
AkoAoUBwc N avAakLd KAELVEL KoL TO pllwpa okemAleToL KAl TO
xwpadt yivetal oxedov eninedo. OL AMOOTACELC METAED TWV
aUAaKLWV eival tepimou 90 k.

e J€ QUTO TO otaddlo Tomobeteital kol To cvotnua apdevong UE
OTOYOVEC.
e Xpnotluomotouvtal yUpw ota 400 Kha pullwpatoc/dekaplo.



* H ¢dutevon apyilet katd to TtEAo¢ DeBpouvapiov (mpwiun
$Utevon) kot ouveyiletal pexpt to Mawo (oyun dputevon)
KOTA Kovova oe xwpadla ota omoia e€ixe mponynOei
KAAALEPYELOL e TTAOUGLOL Alrtovon Tu.X TIETIOVOELON, TOTATEC
K.A.TT TTOU KOTA TtpoTipnon ntov aduTteuta Toug TeEAsUTAilOUC

UNVEC.
e AuTA eival KOKKlVOXWHOTO, MEONC- Bapeld¢ cuotaong Kol
gxouv Baboc ico n peyaAltepo twv 45 &k.



e JuvnOwc oL yewpyoli putelouv vwpic TtV dvoleén €10l WOTE va
EXouv Tpwun Topaywyn ( TEAOC ZemtepBpn  APXEC
OktwppLov) rou ot TIHEC eival oxedov ntavtote PnAEc.

e Me tnv mpwiun ¢uteuon yivetal €miong olkovopla o€
KOUOLUOL KOl VEPO HE TNV EKUETAAAELON TNG OVOLELATIKNG
Bpoxns.

 Mpoodata pe TNV KAAALEPYELX KOAokaolwoU umo KaAuvyn

(nAd toUvel) €ylve katopBwid va mapaxBel akoun Lo
npwLun mapaywyn (20-25 pepec).



Aurtavon

 Evowpatwvetal €ykalpa oto £6adoC KAAOXWVEUEVN KOTpLA
o€ moootnteC 7-9 tovouc/dekaplo.

* [pwv N kata tn puteuon dev yivetal kapld aAAn Attavon.

* OL Autavoelg apyxilovv mepimou €va pnva pHeTa th PuTELON
Twv pllwpatwyv 6nA. otav ta puta Ba €xouv P ocg 20-30 k.

e [ TNV mpwtn Allmavon cuvnOwc XPNOLUOTIOLE(TAL EVAl LELKTO
Atmoopa 1.y 20-10-10 3 14-22-9 oe moootnta twv 40-60
KIAwv/bekaplo.

e Eav dev yilvel mpooBnkn Kompldc n mpwtn outni Almavon
urtopel va eivat 100-150 kha /6ekdplo amod ta MO TAVW
LLELKTA AUTAopaTaL.



H Almavon yivetal ouvnBwg pHeE TO XEPL Kol OKOAOUOEL
napaxwpa (avaxwpa). O AOyog mou YIVeETOL aUuTtn N epyaocia
elval yia va BonBnBet to pillwpa Tou GUTOU KOWWE «LATITTO
va avamtuyBel, va yivel pueyain ko otevouakpn, dStodhopeTika
Oa pelveL LLKPN KoL OTPOYYUAN.

Apyotepa mBavo va yivel kol OeUTEPO  OKAALOUO
«TIOPAXWHMAY Yl VO UEYOAWOEL QKOUO TIEPLOCOTEPO TO
pllwpa.

H BAaotikn) mepiodoc tou KOAOKOOLOU KUMOVETOL amo 6-14
unvec. 2tnv Kumpo ouvnbwc eival 6-10 pAvec.

>tn Oldpkela TNG PBAoOTIKAC TEpLOdou  yivovtal Kol

eTILPAVELAKEC AUTAVOELG, OL OTtoleC Ba TIPETEL VAL OTOUATOUV
TOUAQXLOTOV Eva UNVO TIPLV TN CUYKOMLON.




Apdevon

 H apbdeuon yivetal pue 10 CUGTNHA TWV GTOYOVWV.

e H éA\ewpn tou vepoU, n avaykn ywa £EOLKOVOMNON TOU KOl N
g€UKOALQ TTOU TIPOOPEPEL TO CUOTNUO LLE OTAYOVEC £lval oL Adyol mou
odnynoav oxedov 0Aoug TouC YEwPYoUC atnv amodoxn kol epapuoyn
TOU CUOTHUOTOC AUTOU.

e XpnolUoToLELTOL CUOTNMA OTAYOVEC ME Tapoxn TEKKou 6-10 Attpo/
WPO OE OMOOTACEL HETAEU TOUC 45-50 ek.. Ol amootaoelg peTaly
TWV YpapUwy gival 90 ek.

 OLapbevoelc avaloya HE TIG KALPLKEC OUVONKEC, oTnV apxn yivovtal
KaOe 4-5 pepecg kat Stapkouv 1.5-2 wpec.

* AkoAoUBwc 600 N puteia peyaAwvel Kol ol (E0TEC avEAvouV yivovtal
ouxvotepec apdevoelc kaBe 2-3 peEpec. To kalokaipt ta dutd
notilovtal kaBnuepva.



Katavoun vepou Katd piva Kot o€ €va 6EKAPLO KOAOKOLGLOU
otnV MepLoXn ALHOXWOTOU

MapTtLog
ArtpiAlog
Matoc
loUviog
loUALOG
AUyouoToG
YemrtepPpLog
OKTwRpLoC

NoguppLoc
2YNOAO

MNoootnta vepou/dekaplo

103 tovol
175

273

420

640

631

485

340

165

3.232
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KaAAlepyntikec ppovTideC

» Motwoua
» Ninowvon
» Mopaxwpa

» ZWavioKtovia: HOALC ap)ilel va BAaoTtavel To pllwpo pE

(WavioKktova emadnc.



ExOpoi kaL aoOveLeg

e ExBpoli: vnuatwdelg, koAokuBac, akapea

* AoBeveleg: Qoulaplo, BetpltoiAto.

Ta ipooBePAnueva duta popaivoviol olya-oLya Ko
akoAoUuBEel Enpavon Tou UMEPYELOU TUAUOTOC TOU GUTOU aTto
KALTW TIPOC T TIAVW.



[l TV mpoAnyn Twv aocBevelwv IPEMEL va AauBavovtal Ta €ENc
LETPA:
» va un yivovtow urtepBoALKEC AUTAVOELS

» oe e€badn pe Kakn otpadyylon va amnodelyovtal ta ouxva
notiopota

» va yivetal apewpomopd yia 3-4xpolo LE ortnpa

» Bepvo  OpywHa Twv Ywpadlwv ToOU Tpoopilovral yLd
KOAOKAOL

» ormnoAvupavon tou dadouc



Ekpilwon ko e§aodpaiion «putwv» Napaywyn

H exkpllwon tou koAokaoloU yivetal otadlaka oe diaotnpa 3-5
LNVWV KoL LOVO O€ TIEPUTTWON TNG MPWLKNG TIOPAYWYNG YLVETOL O€
LLKPOTEPO XPOVLKO SlaoTnpa.

H ekpllwon yilvetol pe aUAAKWTNPA.

Npwta koBovtal ta GUANa, adalpeital TO YWHA KoL OTN CUVEXELD
yivetat Stadoyry Ttou pulwpatog mou Ba xpnoipormolnBsl yla
dUTEVON TOV ETMOUEVO XPOVO (MOAAATTAQCLAOTLKO UALKO) amo To
KOAOKAOL TToU TpooplleTal yla TNV ayopa.

AlaAEyovTtol oL ULKPEC TIOUAAEC peTadEpovIOL OTNV amodnkn,
TomoBeToUVTAL O OKLEPO KoL SpOOEPO UEPOC Kal okemAlovTal PE T
Elopato amo To KABApLopa Tou KOAOKAOLOU KoL TIOLPOLEVOUV EKEL

HEXPL TN dUTELON.
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e AMM\olL yewpyol adpnivouv HEPOC TNC PuTEiaC HECA OTO Ywpadl
HEXPL TNV HEPO TNC EMOpevVNC ¢UTEUONG Kol TOTE TO
eKPL{WVOUV.

e JE QUIN TNV TEpLMTWON ouvNBwC XpnoLpoToLloUVTaL Kol
neyalo puwpata, odol TPONYOUMEVWE ovAaAoya HE TO
neyebocg, koPovtal o€ 3-5 koppartia.

e [Moteletal paAlota OtL Ta PUTA AUTA Elval TTPWLHOTEPA KoL
(wnNPOoTEPA ATTO TA AAAQL.



* To UYoc TNC Mapaywyng e€aptatol amo TNV emoxn ekpillwonc.

e Otav autn yivel vwpic amo telog 2enttepufpiov — NoepuPplov,
TOTE n MEon mapaywyn Eivat mepimouv  2.500-3000
KIAQ/OeKdApLlo, evw OTav Yivel otadlakd, amno tov Oktwpplo-
Maptlo , T0TEe n HEON apaywyn eival mepimouv 4.000-5.000
KW\A,/Sekaplo.

e Ao kabe puTO, KATA LECO OPO N TTOPAYWYN KUMALVETAL YUPW
oto 1.5 KLAO.



XpNOELC

H kUpla Xpnon Tou KOAOKAOLOU, €lval N KATAVAAWGCN TwV

Bpwotlpwv KovoUAwV Kat GUAAwWV Tov.

e akatepyootn popdrn, to ¢UTO €ival Ttoflkd AOyw NG
nopouvoiac ofaAlkol aoPeotiov (calcium oxalate), «kal
padidbwv (kpuotaAAwv ofaAlkou N TupttikoU acPeotiov mou
Bplokovtal peoa otouc GUTLKOUC LOTOUC) oTa PUTLKA KUTTAPOL.
Qotoo0, n tofivn umopel va ehaxtotomnolnBel kot o KOVOUAOG
KaBlotatal eUYyEVOTOC UE TO HAVELPEUD, N LE TO OAOVUKTLO

LLOUOKELLOL OE KPUO VEPO.



 OL KOVOUAOL TNC MLKPNC OTPOYYUANGC TolkAlag (TtoUAAEQ),
tedblovdifovtal kot Ppalovtol, TwAovvtal 6 elte
KATEPYUYUEVOL, ELTE CUOKEUOOMEVOL OTa OLKA TOUG uypa N

KovoepBormotnueEvoLl.

 Ta ¢pUAAa eival TAovoLa og PLtapiveg kol avopyava alota.



JUMTITEPOCLOL

[evikd N KaAALEpYELa TOou KoAokaoloU eival cupdéEpouoa,
yoti oAGKAnpn n mapaywyn ditatiBetal otnv ayopa.

Evac akopun AoOyoc yla TOv Ofolo ol Yewpyol paOgG
gEokoAovBoUv va KaAAlepyoUV KOAOKAOL TTAPOAN TN MEYAAN
eENeWpn vepol, odeiletal oto OTL TOUC TIAPEXEL TN
duvatotnta va €XOUuVv OTOSLOKA KOATOl0 €L006npa o€
nepLodouc mou ta elcodnuata i Ti¢ AAAEC KOAALEPYELEG
glvoll TTEPLOPLOUEVAL.

OL idlot oL yewpyol mapopoldlouv TNV KOAALEPYELDL TOU
KOAOKQOLOU HE TOV Kouumapd, ylati €xouv tn duvatotnta vo
naipvouv Aeptad otav ta xpewalovrtai ekpllwvoviog KAOe
TOOO KOlL KoL TT0COTNTA.




®UAMNo Epyaoiac
EpwtnRceLC

TOU.
2. H kUpLa xprion tou koAokaoloU gival n

TOv.

Kal oLaitepa ota



4. H mopaywyn Tou KoAokaolou SlatiBetal Kuplwg OTNV ----------==--=------—- ayopa Kal &va

HEPOC YIVETOL €€aywyn OTNV --------------------——- ylo TNV ekel Kumplakrn mapowkio, o pla

TTOOOTNTA TTOU QVEPXETAL TtEPiIoU otoug 250 Tovouc.

5. H putevon apyxilel Katd TO TEAOC ---------------------—- (mpwiun $utevon) ko ouveyiletal
HEXPL TO -------------- (6Pun Pputevon).

6. ZuvnBwc oL yewpyol uteLOUV VWPLC TNV ----------==------—---- ETOL WOTE VO €XOUV ------------
----------- napaywyn ( t€hog ZemtépPBpn apxec OktwPpLlou) Mou oL -----------------—--—-g{VOlL
oXe&OV TMAVTOTE --------------------- :

7. H apdeuon ylvetal pe TO CUOTNUO TWV -----=--==-========---- :

*  Na avadepete dUo (2) Adyoug oL omoiol odrynoav Toug yewpyoug otnv €mMAoyr Tou

OUOTHUATOC TNC Apdeuong e OTAYOVEG.



8. H ekpillwon Tou KOAOKAGLOU YIVETOL ----------=-==-===----- oe dldotnua 3-5 pnvwv Kat

LOVO O€ TIEPLMTWON TN MPWLUNG TIAPAYWYNG YIVETAL O ULKPOTEPO XPOVLKO SlaoTnua.

ETIOUEVO XPOVO (TOAANATIAQCLAOTIKO UALKO) Omtd TO0 KOAOKAGL TTOU TpoopileTal yia
TNV ayopda.

e AwaAéyovtal oL PIKPEC TTOUAAEG peTadEpovTal OoTNV amoBnkn, tomoBetolvtal o€
OKLEPO Kal Opooepd HEPOC Kal oKemAlovTal LE Ta EVopaTa amd To Kabdplopa Tou

KOAOKOLOLOU KOl TTALPAULEVOUV EKEL LEXPL TN dUTELON.

9. Na avadepete duo (2) Adyouc yla Toug omoiloug N KAAALEPYELA TOU KOAOKAGLOU

elval cupdépouvoa (oupdEpel).



avakepaiaiwon



